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         最专业的K12教研交流平台

石景山区2016—2017学年第二学期初一期末试卷
数  学
	考

生

须

知
	1．本试卷共5页，共四道大题，28道小题，满分100分，考试时间100分钟．

2．在试卷和答题卡上准确填写学校名称、班级、姓名、准考证号．

3．试卷答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效．在答题卡上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答．

4．考试结束，将本试卷和答题卡一并交回．


一、选择题（本大题共10个小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．某种植物花粉的直径约为0.000035米，其中0.000035用科学记数法表示为

	A． 0.35×10-4
	B． 3.5×10-5 
	  C．35×10-4 
	D． 3.5×10-6


2．不等式
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的解集在数轴上表示为
[image: image90.wmf]1
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3．下列运算正确的是 
	A． 
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	C．
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4．下列调查中，最适合采用全面调查（普查）的是

   A．了解一批IPAD的使用寿命

 B．了解某鱼塘中鱼的数量
   C．了解某班学生对国家“一带一路”战略的知晓率
   D．了解电视栏目《朗读者》的收视率
[image: image91.wmf]1
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5．如图，直线a∥b，直线l分别与直线a，b相交于点P，Q，

   PA垂直于l于点P．若∠1=64°，则∠2的度数为
A．26°         B．30°         C．36°         D．64°
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6．某校“我是小小演说家”演讲比赛中，15名选手的 
成绩如图所示，则这15名选手成绩的众数和中位 
数分别是
[image: image93.wmf]A．95，95           B．6，5    

C．95，98           D．100，98
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7．如图所示，用量角器度量几个角的度数．

下列结论中正确的是
A．∠BOC=60°       B．∠COA是∠EOD 的余角  

C．∠AOC=∠BOD    D．∠AOD与∠COE互补 
8．如果关于
[image: image6.wmf]x

的二次三项式
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++9

xbx

是完全平方式，那么
[image: image8.wmf]b

的值为

	A．
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	B． 
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	C．
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9．如图，四边形ABCD，E是CB延长线上一点，下列推理正确的是

[image: image95.emf]l
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A．如果∠1=∠2 ，那么AB∥CD
  B．如果∠3=∠4 ，那么 AD∥BC
 C．如果AD∥BC，那么∠6+∠BAD=180°
 D．如果∠6+∠BCD=180°，那么AD∥BC
10．对有理数
[image: image13.wmf]x

，
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定义新运算：
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，其中
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是常数．

若 
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的值分别为

A．
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   B．
[image: image23.wmf]=1=2

-

a,b

   C．
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二、填空题（本大题共6个小题，每小题3分，共18分）

11．写出方程
[image: image26.wmf]23=1
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的一个整数解为                  ．

12．若
[image: image27.wmf]<
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，则
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   （用“
[image: image34.wmf]>
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13．我国明代数学家程大位的名著《直指算法统宗》里有一道著名算题：一百馒头一百僧，大僧三个更无争，小僧三人分一个，大小和尚各几丁？译文：有100个和尚分100个馒头，正好分完．如果大和尚一人分3个，小和尚3人分一个，试问大、小和尚各有几人？设大和尚x人，小和尚y人，可列方程组为             . 

[image: image97.wmf]14．若想检验一块儿破损的木板的两条直的边缘AB，CD是否 
    平行，你的办法是                                  ．
（工具不限，可结合图形进行说明，只要能说清思路即可）
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15．如图，有一个边长为
[image: image36.wmf]x

米的正方形苗圃，它的边长增加2米．
(1)根据图形写出一个等式                              ；
(2)已知：边长增加2米后，苗圃的面积增加16平方米．请根据

   题意列出关于
[image: image37.wmf]x

的一个方程为                         ；
       求得原正方形的边长为                 米．
[image: image99.emf]2
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16．杨辉是我国南宋时期杰出的数学家和教育家，下图是杨辉在公元1261年著作《详解九章算法》里面的一张图，即“杨辉三角”，该图中有很多规律，请仔细观察，解答下列问题： 

    （1）图中给出了七行数字，根据构成规律，第8行中从左边数第3个数是     ；
    （2）利用不完全归纳法探索出第n行中的所有数字之和为             ．
三、分解因式（每小题3分，共9分）
17．
[image: image38.wmf]2

224

--

xx

．        18．
[image: image39.wmf]32

10+25

-

xxx

    19．
[image: image40.wmf](

)

(

)

22

+

--

amnbnm

．
四、解答题（本大题共9道小题，20-21每题3分，22-26每题5分，27-28每题6分）
[image: image100.emf]B

A

C

D

20．课堂上，老师让同学们计算
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左边文本框中是小方的解题过程．请你作为小老师对其进行评价，判断其是否正确？如果有错误，请写出正确的解题过程． 

21．求值：若
[image: image42.wmf]=2+=4
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的值．
22．化简求值：若
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23．解方程组
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24．求不等式组
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的非负整数解．
[image: image102.emf]1
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25．已知：直线AD，BC被直线CD所截，AC为    ∠BAD的角平分线，∠1+∠BCD=180°．
求证：∠BCA=∠BAC．

26．某综合实践小组为了了解本校学生参加课外读书活动的情况，随机抽取部分学生，调查其最喜欢的图书类别，并根据调查结果绘制成如下不完整的统计表与统计图：
[image: image103.emf]D
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请结合图中的信息解答下列问题：

（1）随机抽取的样本容量a为              ；
（2）补全扇形统计图和条形统计图；
（3）已知该校有600名学生，估计全校最喜欢文学类图书的学生有         人．
27．端午节前夕，某校为学生购买了A、B两种品牌的粽子共400个，已知B品牌粽子的单价比A品牌粽子的单价的2倍少6元．
（1）当买A品牌100个，B品牌粽子300个时，学校所花费用为4500元．求A、B两种品牌粽子各自的单价； 
（2）在两种品牌粽子单价不变的情况下，由于资金临时出现状况，所花费用不超过4000元，问至少买A品牌粽子多少个？
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28．如图，线段AB，AD交于点A．C为直线AD上一点（不与点A，D重合）．过点C在BC的右侧作射线CE⊥BC，过点D作直线DF∥AB，交CE于点G（G与D不重合）．

（1）如图1，若点C在线段AD上，且∠BCA为钝角．
[image: image105.png]A AE
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①按要求补全图形；
②判断∠B与∠CGD的数量关系，并证明．

[image: image106.emf]28%

其他

最喜欢的图书类别

 人数分布统计图

22%

科普类


（2）若点C在线段DA的延长线上，请直接写出∠B与∠CGD的数量关系      ；
附加题（2分）．
请你结合28题的题意提出一个新的拓展问题                              ．

说明：此附加题2分，不含在100分以内，可以计入总分，但总分不超过100．

石景山区2016-2017学年第二学期初一期末
数学试卷答案及评分参考

阅卷须知：

为了阅卷方便，解答题中的推导步骤写得较为详细，考生只要写明主要过程即可。若考生的解法与本解法不同，正确者可参照评分参考给分，解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数。
一、选择题（本题共30分，每小题3分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	B
	D
	B
	C 
	A 
	C
	D
	D 
	C
	B


二、填空题（本题共18分，每小题3分）

11．
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14．画一条直线截线段AB与CD，测量一对同位角，如果相等，则AB∥ CD，反之，则不平行（答案不唯一，只要思路对，即可得分）；

15．（1）
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等；3；（说明：每空1分）
16．（1）21（1分）；（2）
[image: image54.wmf]1
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（2分）．

三、分解因式（本大题共3个小题，共9分）
17．解：原式=
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18．解：原式=
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19．解：原式=
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四、解答题（本大题共9道小题，20-21每题3分，22-26每题5分，27、28题各6分）
20．解：小方的解题过程不正确．                     ……………………1分
正确的解答：原式
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21．解：原式=
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22．解：原式
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         ……………………………………5分
23．解：①×3得： 
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         ③-②，得

[image: image72.wmf]1313

y

=-
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[image: image73.wmf]1

y

=-

                   …………………………………………3分              
         把
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是原方程组的解．  … ……………………………………5分            
24．解：解不等式
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        解不等式
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[image: image80.wmf]4
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       ………………………………3分             
        ∴ 不等式组的解集为
[image: image81.wmf]3
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       ……………………………………4分
        ∴ 不等式组的非负整数解为0，1，2．    …… ……………………5分
25．证明：
方法1  ∵ AD是一条直线，
           ∴∠1+∠5=180° （平角的定义）或（邻补角的定义）…… …………1分
           ∵ ∠1+∠BCD=180°（已知）
           ∴ ∠5=∠BCD（同角的补角相等）……………………………………2分    

           ∴ AD∥BC（同位角相等，两直线平行） ……………………………3分
[image: image107.emf]A

D

B

C

∴ ∠4=∠3（两直线平行，内错角相等） ……………………………4分
∵ AC为∠BAD的角平分线（已知）
           ∴ ∠2=∠4（角平分线的定义）
∴ ∠2=∠3（等量代换）……………………5分
            即：∠BCA=∠BAC．
方法2  ∵ AD与CD交于点D，
           ∴ ∠1=∠ADC （对顶角相等）              ………………………1分
           ∵ ∠1+∠BCD=180°（已知）
           ∴ ∠ADC+∠BCD=180°（等量代换）   ………………………………2分    

           ∴ AD∥BC（同旁内角互补，两直线平行）  …………………………3分
∴ ∠4=∠3（两直线平行，内错角相等）  ……………………………4分
∵AC为∠BAD的角平分线（已知）
           ∴ ∠2=∠4（角平分线的定义）
∴ ∠2=∠3（等量代换）                     … …………………5分
26．解：（1）50                                      ………………………1分
[image: image108.emf]5
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（2）如图所示：
……………………………4分

       说明：扇形统计图画对2分，条形统计图画对得1分．
（3）240．                        …………………………………  5分
27．解：（1）设A品牌粽子的单价为x元，B品牌粽子的单价为y元．
    根据题意得：
[image: image82.wmf]26
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    解得：
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                   …… ………………………3分
答 ：A品牌粽子的单价为9元，B品牌粽子的单价为12元．

说明：如果列一元一次方程，则对应给分．
   （2）设买A品牌粽子a个，则买B品牌粽子（400-a）个．
     根据题意得：
[image: image84.wmf](
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     解得：
[image: image85.wmf]2
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，满足题意的最小整数解为267． … ………5分
     答：至少买A品牌粽子267个．      …………………………6分
[image: image109.png]


28．解：（1）①补全图形如右图 ……………………2分
            ②判断：∠CGD
[image: image86.wmf]-

∠B=90°．
      证明 ：过点C作CH∥AB，      …………3分
∴ ∠1=∠B（两直线平行，内错角相等）．
         ∵ AB∥DF（已知），
[image: image110.emf]28%
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40%
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文学类
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         ∴ CH∥DF（平行于同一直线的两直线平行）．……4分
         ∴ ∠2+∠HCG=180°（两直线平行，同旁内角互补） ．
 ∵ CE⊥BC（已知），
∴ ∠1+∠HCG=90°（垂直的定义）．

∴ ∠CGD
[image: image87.wmf]-

∠B=90°． ………………………………5分
（2） ∠CGD+∠B=90°．………………………………6分
        附加题参考：

1．若点C在线段AD的延长线上，∠B与∠CGD的数量关系是否会发生变化？

2．若点C在线段AD上，且∠BCA为锐角时，（1）中的结论还成立吗？ 

        说明：教师根据学生提的问题酌情给分；此附加问题2分，不含在100分以内，可以计入总分，但总分不超过100．
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学生最喜欢的图书类别人数统计表
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最喜欢的图书类别人数统计图





文学类  艺体类  科普类   其他  类别





图1





文学类 艺体类 科普类  其他 类别









1
初一数学试卷第        页（共5页）

[image: image111.emf]E

F

G

D

A

B

C

[image: image112.emf]2

1

H

E

F

G

D

A

B

C

[image: image113.png]


_1234567925.unknown

_1234567943.unknown

_1234567959.unknown

_1234567967.unknown

_1234567971.unknown

_1234567975.unknown

_1234567977.unknown

_1234567979.unknown

_1234567981.unknown

_1234567982.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567976.unknown

_1234567973.unknown

_1234567974.unknown

_1234567972.unknown

_1234567969.unknown

_1234567970.unknown

_1234567968.unknown

_1234567963.unknown

_1234567965.unknown

_1234567966.unknown

_1234567964.unknown

_1234567961.unknown

_1234567962.unknown

_1234567960.unknown

_1234567951.unknown

_1234567955.unknown

_1234567957.unknown

_1234567958.unknown

_1234567956.unknown

_1234567953.unknown

_1234567954.unknown

_1234567952.unknown

_1234567947.unknown

_1234567949.unknown

_1234567950.unknown

_1234567948.unknown

_1234567945.unknown

_1234567946.unknown

_1234567944.unknown

_1234567933.unknown

_1234567938.unknown

_1234567940.unknown

_1234567941.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567936.unknown

_1234567937.unknown

_1234567935.unknown

_1234567934.unknown

_1234567929.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567909.unknown

_1234567917.unknown

_1234567921.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567913.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567901.unknown

_1234567905.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567891.unknown

_1234567893.unknown

_1234567894.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

